
ATA  DA  SEGUNDA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  SEGUNDO  ANO 
LEGISLATIVO  DA  DÉCIMA  SEXTA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA 
MUNICIPAL DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1º Secretário: Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
2ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA 

                                                       Aos dez (10) dias do mês de Fevereiro do ano 
de dois mil e quatorze (2014), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço 
Municipal,  sito  a  Rua  Dr.  Altino  Arantes,  464,  nesta  cidade  de  Chavantes, 
Estado  de  São  Paulo,  em  sua  Segunda  sessão  ordinária  do  presente  ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva, os 
seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença:  ANTONIO 
MARCOS AGANTE  SANTINELO -  PMDB; ARI  RAMOS DA SILVA – DEM; 
MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO AURELIO GONÇALVES 
NOBREGA  DOS  SANTOS  –  PV;  MARIA  APARECIDA  COSTA  –  DEM; 
NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP;  ROBERTO CARLOS GAINO  – PR e 
SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o Presidente deu 
por aberta a presente sessão. Pelo Presidente foi colocada em votação a ata da 
Primeira  sessão  ordinária,  realizada  dia  03  de  Fevereiro  de  2014.  Onde  a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das 
matérias  constantes  do  EXPEDIENTE,  sendo:  Projeto  de  Lei  nº  05/2014  – 
altera a redação do artigo 2º da lei municipal nº 3.150/2013 (lei que autoriza o 
Executivo Municipal a celebrar convenio com o Estado de São Paulo através da 
Secretaria  de  Segurança  Pública  e  dá  outras  providencias)  e,  dá  outras 
providencias,  encaminhado  através  do  OF.  GP  nº  024/02/2014  de  04  de 
Fevereiro  de  2014.  Projeto  de  Lei  nº  06/2014  –  dispõe  sobre  abertura  de 
crédito suplementar e dá outras providencias no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil  
reais), encaminhado através do OF. SMF nº 062/2014 de 06 de Fevereiro de 
2014. Projeto de Lei nº 07/2014 – dispõe sobre abertura de crédito especial e 
dá outras providencias no valor de R$ 6.302,95 (seis mil, trezentos e dois reais e 
noventa e cinco centavos), encaminhado através do OF. SMF nº 063/2014 de 
05 de fevereiro de 2014. Requerimento nº 05/2014 de 03 de Fevereiro de 2014 
– o vereador Antonio Marcos Agante Santinelo REQUER em conformidade o 
artigo 165, do inciso VII do regimento interno desta Casa, que seja oficializado 
ao exmo senhor prefeito municipal o que segue: a justificativa plausível e legal 
para o descumprimento do Termo da referencia constituinte do anexo I do edital 
Pregão  (presencial)  n.  010/2013,  parte  integrante  do  Contrato  administrativo 
017/2013. Requerimento nº 06/2014 de 06 de Fevereiro de 2014 – o vereador 
Marco Aurélio Gonçalves Nóbrega dos Santos REQUER nos termos do inciso 
VIII  do artigo 165 do Regimento Interno desta Casa, seja oficiado ao Senhor 
Prefeito  Municipal,  solicitando  esclarecimentos:  I  –  Relação  de  funcionários 
efetivados  nos  últimos  concursos  públicos  de  2011,  2012  e  2013  e  seus 
respectivos cargos; II – relação de funcionários efetivos que se encontram em 
regime  de  estágio  probatório  e  seus  respectivos  cargos.  Requerimento  nº 
07/2014 de 06 de fevereiro de 2014 – o vereador Marcio de Jesus do Rego 
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REQUER nos termos do inciso VIII do artigo 165 do Regimento Interno desta 
Casa, seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o que segue: 1 – informar se o 
Executivo já providenciou a confecção ou aquisição de uniformes completo para 
os  servidores  municipais?  Caso  negativo  se  há  previsão  para  a  referida 
compra?  Indicação  nº  03/2014 de  06  de  Fevereiro  de  2014  de  autoria  do 
vereador  Marcio  de  Jesus  do  Rego  INDICA nos  termos  do  artigo  170  do 
Regimento Interno, para que determine às Secretarias competentes para que 
tome providencias urgentes para que seja construído cobertura na quadra da 
Escola  Olegário  Bueno,  bem  como  o  reparo  no  piso  da  mesma.  Oficio  nº 
2BPRv - 220/35/14 – de 28 de janeiro de 2014 da Policia Militar do Estado de 
São Paulo, do Comandante da terceira Companhia de Policiamento Rodoviário, 
de Assis,  Capitão PM Comandante Adriano Aranão,  comunicando resultados 
Operacionais do ano de 2013. Ofício Gabinete do Deputado Pedro Tobias nº 
290/2013 ao  Governador  Geraldo  Alckmin  a  pedido  do  vereador  Sebastião 
Guilmo  no  sentido  de  viabilizar  a  liberação  de  recursos  no  valor  de  R$ 
150.000,00 (cento e cinqüenta mil reais) para ampliação da sede da APAE local.  
Oficio especial/2014 de 28 de janeiro do gabinete do deputado Pedro Tobias 
encaminhando oficio encaminhado ao governador Geraldo Alckmin referente ao 
pedido feito  a  APAE de Chavantes  conforme pedido do vereador  Sebastião 
Guilmo.  Deliberado  favorável,  os  documentos  foram  enviados  para  os 
respectivos  destinos.  Passamos ao Tratamento ao  PEQUENO EXPEDIENTE 
que  é  dedicado  a  comentários  sobre  a  matéria  lida  e  ao  GRANDE 
EXPEDIENTE que é dedicado a  assuntos  de interesse publico.  Fez uso da 
palavra no PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE o nobre vereador Sebastião 
Guilmo.  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os 
senhores vereadores e publico via internet. Disse que se inscreveu pra falar no 
pequeno e no grande expediente. No grande expediente é a respeito da lei nº 
07/2014 que na sua letra a e consequentemente na letra b existe um erro de 
digitação e traz uma duvida porque não está exatamente na justificativa e sim no 
corpo do projeto de lei,  o qual  tem que ser  substituído,  pede que o senhor 
presidente  alerta  o  senhor  prefeito,  para  que  faça  o  substitutivo  durante  a 
semana, corrigindo o erro que existe na letra b. Falou também do oficio que ele  
recebeu  do  deputado  Pedro  Tobias  da  reforma  e  ampliação  da  APAE  de 
Chavantes o qual ele encaminhou ao governador do Estado, o qual tem quase 
certeza  que  vai  conseguir  esse  determinado  valor  de  150  mil  reais  para  a 
ampliação da APAE. Falou também das obras que estiveram juntos ele e o 
presidente da Câmara, a respeito das casas que estão sendo levantadas no 
Irapé,  alguns  munícipes  denunciou  ao  presidente  Ari  Ramos  e  encontraram 
irregularidades que não pode se deixar passar.  Existe em cima das paredes 
canaletas feita do próprio tijolo, e o tijolo é de má qualidade, e eles estão se  
quebrando na parede, e foi colocado uma laje de concreto pesado em cima da 
parede  de  tijolo,  sem  nenhum  estrutura  metaliza  pra  suportar  a  laje,  mas 
jogaram diretamente  em cima da canaleta, uma laje que talvez pesa toneladas 
de peso. Tenho certeza que com a nossa reclamação eles vão corrigir,  mas 
temos que ficar  alertas com as casas que já  foram rebocadas,  até peço ao 
senhor presidente que encaminhe ao senhor prefeito para que faça averiguação 
para ver se existe viga ali naquele local, porque se não tiver vai ter que tomar 
providencias a respeito. Não vamos deixar o nosso povo entrar debaixo de uma 
casa, porque com o tempo que com um vento, com chuva pode cair em cima da 
família. Quero que leve adiante essa nossa fiscalização e que o senhor prefeito 
tome providencia a respeito disso e cobrar do engenheiro da prefeitura que tem 
que acompanhar a obra e a obra está indo de qualquer maneira, pra enganar as 
pessoas e aos vereadores dessa Casa que são os fiscalizadores do município.  
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Faço mais um pedido nessa tribuna, o calor é imenso, estamos passando por 
mais de 90 dias, com escassez de chuva, e sabemos que as coisas são assim e 
que o nosso tempo está mudando, eu diria que fosse encaminhado ao prefeito 
municipal as atas que surgirão através dessa minha cobrança aqui na tribuna, é 
que se faça arborização na cidade, é que até agora é que vários prefeitos é que 
vem  cortando  arvores  e  sequer  plantam  outra  arvore  no  lugar,  é  uma  das 
cidades com menos arvores, é uma das cidades sem arborização, uma vez que 
o globo terrestre está pedindo pra que se faça arborização para que o meio 
ambiente possa controlar o nosso sistema. Peço para o secretário de obras que 
e a pessoa mais indicada para tomar essas providencias e ao senhor prefeito 
que corra para que essas coisas aconteça logo de imediato. E não fique de 
verão em verão pra se plantar uma arvore. Concluiu a sua palavra e despediu 
se de todos. Fez uso da palavra no  PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE o 
nobre  vereador  Marcio  de  Jesus  do  Rego.  Começou  a  sua  palavra 
cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores e o publico via 
internet.  Pediu  licença para falar  no  pequeno e  grande expediente como foi 
inscrito.  Começou falando  da indicação nº  03/2014 que é  a  quadra  coberta 
porque o calor é imenso, na escola Olegário Bueno, que tentaram na primeira 
semana de aula fazerem as atividades físicas, mas sem sucesso, e agora estão 
no pátio  da escola.  Sabemos que a pasta da educação é que tem 25% do 
orçamento e dá pra estudar a possibilidade pra que a nossas crianças possam 
desenvolver  as suas habilidades esportivas  protegidas desse sol  escaldante. 
Falou também do requerimento nº 07/2014, que no ano passado no dia 15 de 
março de 2013, protocolou uma indicação pedindo para que pudesse comprar 
os uniformes para os funcionários e reitero o pedido, e quero saber do executivo 
se foi  comprado,  se está a caminho,  porque é uma questão de valorizar os 
funcionários,  porque  sabemos  que  eles  ganham  pouco,  principalmente  o 
pessoal da garagem que tem que comprar roupa pra trabalhar, comprar sapato, 
e até agora não foi feito nada, sabemos que o primeiro ano a gestão alegou 
muito que foi muito difícil, só que agora em 2014 podemos pelo menos cuidar 
dos nossos funcionários. Porque temos que ter os funcionários do nosso lado. 
Falou da indicação da semana passada sobre a ambulância, e disse que só vai  
parar  de  cobrar  a  hora  que  for  entregue.  Falou  também  da  indicação  do 
acostamento  da  vicinal  de  Chavantes  a  Irapé,  e  disse  que  está  apenas 
reforçando as indicações que foram feitas o ano passado. Falou também sobre 
o problema da água, e disse que sabe que a escassez da água é do Estado de 
São Paulo inteiro e não só da cidade de Chavantes. E disse que tudo que foi  
falado  pelos  vereadores  antes  do  verão  chegar,  e  disse  por  que  não  foi 
estudado e preparado antes do verão chegar, pra não passar o que estamos 
passando, e disse para o executivo se prevenir para o próximo verão, porque 
tem que se trabalhar na prevenção. Falou ao executivo que os vereadores estão 
disponíveis pra estudar na caso da prevenção da água para o próximo verão. 
Falou também sobre a segurança, a guarda municipal em nossa cidade, porque 
tivemos assalto em agencia bancaria em nossa cidade. Concluiu a sua palavra 
agradecendo e despedindo se de todos. Fez uso da palavra no  PEQUENO e 
GRANDE EXPEDIENTE o nobre vereador Roberto Carlos Gaino. Começou a 
sua palavra cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores e 
publico  via  internet.  Começou  reforçando  um  requerimento  do  munícipe 
Sebastião  Candido  de  Carvalho  pedindo  um  redutor  de  velocidade  na  rua 
soldado Abílio Alves,  366 no bairro Conjunto habitacional  Orlando Quagliato, 
datado de 12 de agosto de 2013, o fluxo de veiculo está muito grande lá, devido 
as outras ruas terem redutor  de velocidade e só ela  é que está sem.  E os 
ônibus,  caminhões  de  grande  porte  estão  passando  por  ela,  e  em  alta 
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velocidade. E a preocupação são as crianças na rua, e pra que a gente possa 
evitar acidentes mais graves, é pedir ao executivo pra que tome providencias 
em relação a esse requerimento aqui, pra que seja sanado essa situação aqui. 
E  que  entre  em  contato  com  a  empresa  AVOA,  e  que  os  ônibus  estão 
transitando  em  alta  velocidade  e  que  seja  fiscalizado  pelo  responsável  da 
AVOA.  Concluiu  a  sua  palavra  agradecendo  e  despedindo  se  de  todos. 
Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze 
(15)  minutos.  Decorrido  o  intervalo  regimental  os  trabalhos  foram reabertos. 
Feita  a  chamada  verificou-se  que  o  quorum  era  o  mesmo  do  Expediente, 
conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da ORDEM DO 
DIA: Projetos em única discussão e votação.  Projeto de lei nº 01/2014 – 
dispõe  sobre  alteração  de  denominação  de  Rua  no  Distrito  de  Irapé,  “Rua 
Lazaro  Julio”,  com os  pareceres  das  comissões  competentes,  aprovado  por 
unanimidade em única discussão e votação. Projeto de Lei nº 02/2014 – dispõe 
sobre  alteração  de  denominação  de  Rua  “Jaime  José  Cadamuro”,  com  os 
pareceres das comissões competentes,  aprovado por  unanimidade em única 
discussão e votação.  Projeto de Lei nº 03/2014 –  dispõe sobre abertura de 
crédito especial e dá outras providencias no valor de R$ 216.000,00 (duzentos e 
dezesseis mil reais), com os pareceres das comissões competentes, aprovado 
por unanimidade em única discussão e votação.  Projeto de Lei nº 04/2014 – 
dispõe sobre a abertura de crédito Especial e dá outras providencias no valor de 
R$  de  37.000,00  (trinta  e  sete  mil  reais),  com os  pareceres  das  comissões 
competentes, aprovado por unanimidade em única discussão e votação. Não 
havendo  mais  matéria  para  a  Ordem do  Dia  passamos  ao  Tratamento  das 
EXPLICAÇÕES  PESSOAIS.  Fez  uso  da  palavra  nas  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS o nobre vereador Nestor José de Oliveira. Começou a sua palavra 
cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores e o publico via 
internet.  Complementou  o  que  o  vereador  Sebastião  Guilmo  falou  sobre  a 
arborização,  hoje mesmo um munícipe o cobrou no Banco a respeito  dessa 
parte, sobre arborização, de corte de arvores que não está sendo reposta. Foi  
feito indicação em 2013 sobre mudas de citronelas, que são consideradas como 
repelente trabalho que foram feitos em varias cidades, para repelir o mosquito 
da dengue, e aproveitando essa indicação que foi feito em 2013 e achando que 
não  deve  ser  feita  em  2014,  mas  sim  cobrar  o  executivo,  pra  que  tome 
providencias no sentido de acatar as indicações, e que as indicações não são 
dos  vereadores,  mas  sim  dos  moradores  de  nossa  cidade.  Deixou  uma 
explicação, que cobram muito o executivo, mas a população também tem que 
colaborar, porque na medida em que há necessidade de cortar uma arvore, tem 
que ter consciência em repor o plantio de outra arvore. Aí poderia se fazer um 
trabalho nas escolas com as crianças, onde as crianças acabam cobrando os 
pais, para que houvesse um plantio em massa de arvores em nossa cidade, 
porque está acabando com o verde em nossa cidade e tendo a reposição a 
natureza agradece. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo de todos. 
Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais o 
Presidente convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão ordinária a 
ser realizada no próximo dia 17 de fevereiro de 2014, às 20 horas. Nada mais 
havendo a tratar, deu por encerrada a presente sessão. Para constar, foi lavrada 
a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela 
Mesa dos Trabalhos, assinada...............................................................................

ARI RAMOS DA SILVA     ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO      MARIA APARECIDA COSTA 
       Presidente                            1º Secretário                                          2ª Secretária 
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